

总资产突破600亿 存款突破500亿 半年盈利突破6个亿

郑州银行 彰显发展活力 给力中原经济区建设



在郑东新区的城建发展中,也打上了“郑银标签”。

铸造精品文化 助推企业发展

打造“百年商行”品牌,首先要建立的是自己的文化和精神传动系统。过去11年间,郑州银行一直致力于自身企业文化建设,不断对现代商业银行的经营理念、管理思想进行深入思考和探索。从最早宣扬的“服务社会大众、谋求进步发展、塑造精品银行”到“以德治行、科技兴行、打造百年商行”,延伸到现在的“诚·立信 德·致远”、“源于你心、践于我行”等。郑州银行以“鼎”文化为定位,衍生出“诚信、合规、稳健、卓越”的文化内核,形成了“依法合规、客户至上、流程精细、持续创新、严谨制衡、速度制胜”的治行方针,“一言九鼎,革故鼎新,四海鼎立,合规鼎峙”企业核心价值观,以及“举鼎拔山,追求卓越”的企业精神。确定了“诚·立信 德·致远”的企业文化宣传语,“源于你心、践于我行”、“聚财生财,共享未来”的品牌文化推广语,“牵手一生,信赖一生”、“创业者的伙伴,老百姓的银行”的品牌沟通广告语,并结合中原传统文化和金融企业特点,梳理出以“鼎”文化为基础的理念系统,制定了企业行为规范,设计了全面的视觉识别系统。郑州银行一直用先进的企业文化来引领着整体的经营理念,进而实现又好又快健康成长。

在风险文化方面,郑州银行不断完善全风险管理组织架构,建立全面风险管理制度体系,通过培养员工的风险、责任意识,形成自身的风险文化,防范和管理信用风险、操作风险、流动性风险、声誉风险。2011年,在河南银监局的倡导下,河南银行业全面开展“合规执行年”活动。郑州银行围绕“诚信是发展之基,合规为安全之本”这一主题,迅速行动,积极部署,于3月22日召开全员“合规执行年”活动誓师大会,通过签订岗位合规责任与承诺书,设计制作“条款卡”,开展“阳光谈心”、经验交流、集中培训,开展声势浩大的内部宣传和教育等多种活动,明确合规文化重要性,梳理业务制度流程,培养全员合规理念,强化合规执行力建设,在全行上下掀起了一股自上而下“讲合规,促经营”的学习教育风气。

面对激烈的市场竞争,郑州银行建设以“需求和关注”为导向的市场文化,成立专门的市场营销机构,打造“客户经理”队伍,贴近市场需求开发业务、产品。同时,该行还致力于建设有生命张力的社会文化和员工文化,将企业文化与社会文化有机结合,组织形式多样的文艺活动,开展“争创十佳”,树立典型,增强员工荣誉感和使命感,广开言路,和谐构建人事关系,通过职工代表大会赋予广大职工参与管理的权利,通过岗位练兵、技术比武活动,增强了全行员工的凝聚力和向心力。

在这些基础上,郑州银行强调七类文化的建设,即创新文化、速度文化、执行文化、学习文化、服务文化、风险文化、廉政文化。七种文化,也进一步构成和丰富了具有鲜明特色的企业文化体系。

立足辉煌成就 展望全新未来

自2009年7月成立第一家县域支行新乡支行起,郑州银行又分别在巩义、新密、登封、荥阳、中牟设立五家县域支行,实现了县域网点全覆盖;自2009年12月在中原发起第一家村镇银行中牟郑银村镇银行后,郑州银行又于2011年2月发起了新密郑银村镇银行,在支持地方经济建设和“三农”发展方面,不断进行有益尝试;自2010年在南阳成立首家异地分行南阳分行以来,郑州银行又开始积极在省内外其他地市筹备分行。在过去五年,郑州银行累计实现利润31亿元,加权平均净资产收益率和加权总资产收益率分别为1.26%、25.74%,存款增速和贷款增速达22.88%、24.00%。此外,郑州银行以每年23.81%的平均增速,五年新增资产规模377亿元,目前已近600亿元,是2005年底的199亿元的3倍,表现出突出的盈利能力和广阔的成长空间。

郑州银行的快速健康发展吸引了海内外众多战略投资者,他们将目光汇聚在这家具有巨大发展潜力的金融机构身上。2011年,郑州银行制订了《郑州银行增资扩股工作》方案,此方案已经郑州市政府常务会议通过,并得到监管部门的认可,拟通过发行新股和引进战投的方式,将总股本由现在的14亿股提升至40亿股,从而达到引进战略投资者,增强资本实力和优化股权结构的目的。目前,郑州银行已广泛接触了中国航天科技、上海宝钢、江苏阳光、西班牙桑坦德银行、新加坡银行、渣打银行等几十家企业集团和金融机构,受到众多战略投资者的关注和青睐。

根据未来发展需要,郑州银行新的五年规划已经明确,即引进战投、机构扩张、实现上市。面对新规划,郑州银行牢牢把握辐射4亿人口的市场空间,立足全国综合交通枢纽、中西部最大现代物流集聚中心及本地优秀中小企业数量众多的实际优势,确立了“中小企业融资专家、商贸物流银行、市民理财管家”三大主体市场定位,为社会提供特色化、差异化、定制化金融服务,打造现代城市商业银行优秀品牌。

按照《2011-2015年发展战略规划》预期,2015年,郑州银行资产规模将达2400亿元以上,存款达2100亿元以上,贷款达1400亿元以上,当年实现利润40亿元以上,5年利润累计超过100亿元!进入全国城商行综合排名20强,并力争在2015年前实现上市!届时,郑州银行将发展成为一家体制先进、机制科学、特色鲜明、布局合理、功能完善的全国性股份制商业银行,逐步实现其“植根郑州、鼎立中原、辐射全国”,打造百年商行的恢弘愿景。

截至2011年6月底,郑州银行总资产647.79亿元,存款520.63亿元,贷款314.55亿元,上半年实现利润总额6.08亿元。资产、存款、贷款三项指标分别较去年同期增长118.82亿元、119.30亿元、76.86亿元,同时,资本充足率达11.99%,拨备覆盖率达435.58%,不良贷款率控制在0.42%以内,监管评级达到3A,实现了持续稳健快速发展。

整体实力的增强、资产规模的扩大、企业形象的提升使郑州银行在跨区域发展方面动力十足,不仅在新郑、巩义、新密、登封、荥阳、中牟等6地设立支行,实现郑州周边县域网点全覆盖,同时还在南阳成立首家异地分行。伴随着郑州银行新一代业务系统成功上线运行,网银、VIP卡、社保市民卡相继推出,郑州银行的各项管理和经营目标更加明确、系统、服务更加贴心、优质,工作效能全面提升,一家现代化银行正伴随着中原经济区的崛起而悄然兴起。

2005年,郑州银行制定了第一个“五年战略规划”。5年过去了,郑州银行已进入第二个五年快速发展周期,而在过去五年当中,郑州银行围绕中原城市群发展和“十一五”规划,推进自身对城市建设金融支持力度,并深入进行企业体制改革,加快资产重组和战略引资步伐,积极引进ISO9001:2000质量管理体系,建立薪酬绩效考核体系、经济资本管理体系和企业文化体系,明确“进社区、走市场、创特色、建精品”、“商行大特色、支行小特色”和“先做小做精,再做大做强,最终做优做久”的工作思路,逐步以鼎立中原的气势,彰显出强劲的发展实力和青春蓬勃的生命活力,为推进中原经济区建设,打造“一极两圈三层”中原城市群发展作出了突出贡献。

对比六年的数据,郑州银行全行资产总额较2005年增加448.32亿元;各项存款余额较2005年增加362.95亿元,各项贷款余额较2005年增加240.71亿元,五年多时间累计实现利润37.54亿元,仅2011年上半年实现的利润就为2005年全年利润的5倍,是2006年和2007年利润的总额,接近2008年全年盈利水平,每年利润平均以55.78%的速度快速增长。

晚报记者 宋从严 通讯员 李涛

厂”粗具雏形。

为做支持“三农”经济发展的助推器,2009年,郑州银行发起设立首家村镇银行中牟郑银村镇银行,成立一年时间里资产总额达到7.85亿元,实现利润总额1017.1万元;今年,郑州银行又成功发起新密郑银村镇银行,在支持地方经济建设和新密“三农”发展方面,再次迈出坚实的一步。除了通过设立村镇银行来支持“三农”以外,郑州银行还通过在郑州周边各县城设立分支机构来实践金融支农。这些扎根基层的分支机构,根据新农村建设的不同阶段和各地农业发展的不同特点,不断开发“三农”金融产品,精心设计“三农”服务流程,积极探索农村土地经营权抵押、商铺经营权、租赁土地房产经营权、农产品仓单质押等新型担保方式,开辟了“房屋及林权”抵押贷款服务绿色通道,创造性地建立了具有丰富内涵和特色的“雏鹰模式”和“抓龙头、富农户”的战略,为支持当地“三农”经济发展作出了重要贡献。

坚持特色经营 打造精专银行

自成立以来,郑州银行依托地方经济,充分发挥机制灵活、功能齐全、网点众多的优势,将特色化经营和差异化发展看作自己求发展、求份额、突破市场坚冰的出口,致力于打造成为一家零售银行、商贸物流银行和中小企业融资专家银行,并积极探索金融支农模式,做支持“三农”经济发展的助推器。

做便民利民的零售银行。走个性化服务之路,用具有特色的产品和服务吸引客户,是郑州银行提升市场竞争力的突破口。目前郑州银行已开发了物流合作、住房贷款、装修贷款、汽车贷款、耐用消费品贷款等多种贷款模式;推出了“商鼎卡”、“商通卡”、“联名卡”、“社保市民卡”等特色银行卡;郑州银行还从与普通市民生活息息相关的各项代缴费业务着手,开发出“缴付宝”业务,真正实现市民一站式交清水电气费、固话费、移动联通话费、有线电视费、行政事业收费、地税款等,成为省会居民基础生活代理业务量最大、项目最全的银行。

给力中原经济 关切社会民生

多年来,郑州银行始终立足本土品牌的优势,充分发挥一级法人银行所具有的反应灵敏、决策快捷、创新高效的优点,以全新的服务理念和方式,为郑州本地的优势传统产业、优良成长型企业、优质成熟市场,量身定做全方位的金融配套服务和多样化金融产品,助推中原经济区和郑州都市区建设。

2011年上半年,郑州银行通过银银、银企合作,发行信托、银团贷款等多样化金融产品,累计投放贷款113.84亿元,较去年同期增加投放24.76亿元,增幅达27.80%。其中,小企业及个人贷款投放75.88亿元,增速达28.8%。郑州银行通过与陕国投信托、百瑞信托、中融信托等多家信托公司合作,上半年已发行信托产品15亿元。据了解,今年下半年,郑州银行将继续加大信贷投放力度,预计投放贷款115.5亿元,并通过发行信托产品、开发银团贷款等多种方式,进一步拓宽支持经济建设的途径,其中下半年将实施26亿元银团贷款用于物流、汽贸等重点项目。同时,郑州银行还将借助增资扩股,改善资本结构,提升资本利用效率,一次性引入资金60亿元,为促进本土经济发展、加大中小企业融资等方面提供更多的资金支持。

作为一家本土银行,郑州银行肩负着建设地方经济的使命,强调本土银行的“守土有责”。数据显示,在过去十年时间里,郑州银行累计投放贷款700多亿元,大力支持了城市基础设施建设、地方财政项目、科教文卫事业以及优秀工商企业发展。郑州的城市建设有很多都打上了“郑银标签”,如郑东新区建设、全市道路拓宽、省高速公路建设、市环城快速路建

设、东西大街改造、自来水管网改造等一批省市重点工程。此外,郑州银行还着力支持本土一些优秀国有大中型企业和民营企业的成长,如中国长铝、市燃气集团、市交运集团、市公交公司、市自来水公司、思念集团、三全食品、竹林众生、郑州日产等,还支持着一批大型集贸市场,带动一批名优品牌成长。

郑州银行履行地方银行的社会责任不仅表现在支持地方经济上,还包括参与民生工程建设和社会公益活动方面。一方面,该在全省首推下岗失业贷款,支持地方再就业工程,累计发放该项贷款1700余笔,金额3.3亿元,带动了近万名失业人员再就业和创业,先后被央视、《财经日报》等国家级媒体报道;另一方面,该行还积极参与到社会公益活动中去,如捐建希望小学;下乡修路、扶贫、建立科技培训网络,等等,连续三年在郑州慈善日捐款累计360万元;向汶川灾区捐款超过100万元,向青海灾区捐款超过70万元;向郑州市捐赠50辆公交车,价值达3300万元。

经过不懈的努力,如今的郑州银行已是“中国最具发展潜力的中小银行”、“中国最具社会责任中小银行”、“中国最佳物流银行”、“中国银行业文明规范服务示范单位”、“河南省最受尊敬的金融服务机构”、“河南最具成长性的100家标杆企业”、“河南品牌100强”、“改革开放30周年卓越贡献国有企业”、“河南省小企业金融服务先进单位”、“中原最佳市民银行”、“中原地区最具社会责任银行”、“中原地区最佳小企业贷款银行”,并被群众亲切地称为“市民银行”、“小企业银行”、“郑州人自己的银行”。

